

## РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа» зі спеціальності 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа» галузі знань 02 Культура і мистецтво за третім (освітньо-науковим) рівнем вищої освіти, що реалізується кафедрою інформаційної, бібліотечної та архівної справи в Харківській державній академії культури

Освітньо-наукова програма «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа» зі спеціальності 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа», що рецензується, розроблена авторитетними представниками харківської наукової школи в галузі інформаціології, бібліотекознавства та архівознавства, яка є фундатором та лідером вищої бібліотечно-інформаційної освіти в Україні, має двадцятирічний досвід підготовки науково-педагогічних кадрів з наукової спеціальності «Книгознавство, бібліотекознавство, бібліографознавство». Зміст та структура освітньо-наукової програми (ОНП) відповідають нормативним вимогам Міністерства освіти і науки України, реалізують усі необхідні компоненти для якісної організації здобуття третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти зі спеціальності 029 «Інформаційна, бібліотечна, архівна справа». Важливо, що ОНП враховує інтегральну, загальні та фахові компетентності й результати навчання, передбачені проектом стандарту третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти зі спеціальності 029 «Інформаційна, бібліотечна, архівна справа», який обговорювався на численних професійних форумах, зокрема й на конференціях Української бібліотечної асоціації.

Структура освітньо-наукової програми відображена в навчальному плані і включає наступні блоки: освітній та науковий компонент, виробничу практику. Обсяг освітньої компоненти даної програми становить 60 кредитів ЄКТС, нормативний термін навчання – 4 роки.

Перелік освітніх компонент навчального плану, який є важливою складовою ОНП, відповідає вимогам підготовки сучасного доктора філософії з інформаційної, бібліотечної та архівної справи, здатний забезпечити формування в здобувача необхідних загальних та професійних компетентностей. Вони спрямовані на підготовку кваліфікованого науковця, здатного не лише ефективно організовувати та реалізовувати наукову діяльність в сфері інформатики, бібліотекознавства, архівознавства, але й спроможного працювати на управлінських посадах в закладах документо-комунікаційної сфери та закладах вищої освіти з викладання профільних дисциплін. Навчальний план ОНП передбачає вивчення як дисциплін циклу загальної підготовки (філософії, культурології, організації та методики науково-дослідної роботи, інноваційних методів викладання у вищій школі), так і циклу професійних дисциплін (теорії та історії соціальних комунікацій, сучасних проблем розвитку документно-інформаційних систем, менеджменту знань, веб-технологій в науково-дослідній діяльності). Особливо слід відзначити передбачену навчальним планом можливість індивідуальної траєкторії

навчання, що реалізується завдяки наявності вибіркового компоненту ОНП, зокрема й с проблематики дослідження здобувача. Втім, на наш погляд, можна зробити деякі зауваження та побажання щодо переліку навчальних дисциплін зазначеної ОНП, посиливши інформаціологічну та бібліотечнознавчу компоненти.

До здійснення даної освітньо-наукової програми залучений як висококваліфікований професорсько-викладацький склад, так і провідні фахівці-практики. Рецензована освітньо-наукова програма має високий рівень забезпеченості матеріально-технічними ресурсами та навчально-методичною документацією.

Загалом, освітньо-наукова програма «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа» зі спеціальності 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа», що реалізується в Харківській державній академії культури, відповідає сучасним вимогам до підготовки докторів філософії з інформаційної, бібліотечної та архівної справи та має усі підстави до подальшого розвитку й вдосконалення когнітивної та організаційно-технологічної складових.

Канд.пед.наук, професор,  
професор кафедри культури, мистецтв  
та інформаційних комунікацій  
Національної академії керівних  
кадрів культури і мистецтв

